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ATA DA 938ª (NONGENTÉSIMA TRIGÉSIMA OITAVA) E 62ª (SEXAGÉSIMA SEGUNDA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 20ª (VIGÉSIMA) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MIRACEMA DO TOCANTINS, REALIZADA EM  07 DE ABRIL DE 2026. Ao sétimo dia do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis (07/04/2026), às 19h07min, nas dependências do Plenário “Deputado Sebastião Borba”, realizou-se a 938ª (NONGENTÉSIMA TRIGÉSIMA OITAVA) E 62ª (SEXAGÉSIMA SEGUNDA) Sessão Ordinária da 20ª (Vigésima) Legislatura, sob a Presidência do vereador Assis Moura, Vice-presidente, vereador Branquinho, com a ausência do Primeiro-Secretário, Vereador Netinho do Povo. A Vereadora Thaynara Sousa assumiu a função de Primeira-Secretária. sob a proteção de DEUS e havendo quórum legal, o Excelentíssimo Presidente declarou aberta a sessão, que contou com a presença dos seguintes vereadores: ADÃO PEDREIRO, EULIENE RESPLANDES, GHISLEY MARTINS E PAULINHO CAVALCANTE. Em seguida, o Presidente convidou o Vice-Presidente para realizar a leitura do texto bíblico. Após a leitura, o presidente solicitou que a primeira secretária procedesse à leitura da ata da sessão anterior, momento em que o vereador Paulinho Cavalcante solicitou a dispensa da leitura da ata, sendo o pedido APROVADO. E justifica a ausência da vereadora Amanda Fraga. A vereadora Euliene Resplandes justifica a ausência do vereador Netinho do Povo. A vereadora Thaynara Sousa justifica a ausência da vereadora Maria Bala. O vereador Adão Pedreiro justifica a ausência do vereador Núbio Gomes. Em seguida a primeira secretária fez a leitura das matérias protocoladas para a sessão, Matérias do Expediente: Não há. Matérias do Executivo: Projeto de Lei nº 001/2026 e o Projeto de Lei nº 002/2026. Matérias do Legislativo: Requerimento Nº105/2026, Requerimento Nº108/2026, Requerimento Nº110/2026, Requerimento Nº112/2026, Requerimento Nº114/2026, Requerimento Nº115/2026. Após a leitura das matérias o Presidente declarou aberto o GRANDE EXPEDIENTE. Pela ordem, O vereador Paulinho Cavalcante mencionou a tramitação, em segundo turno, de Projeto de Lei que dispõe sobre a concessão de apoio financeiro à realização da Exposição Agropecuária do Município. Destacou a relevância do evento e ressaltou as dificuldades enfrentadas pela organização, considerando os elevados custos para sua realização. Destacou que a festa atrai grande público e possui importante papel social, cultural e econômico para o município, razão pela qual sugeriu maior engajamento coletivo no apoio à sua realização. Ressaltou, ainda, a importância da colaboração voluntária, inclusive por meio da aquisição de camarotes, como forma de incentivo e fortalecimento da festividade. Pela ordem, o Vereador Adão Pedreiro fez uso da palavra para reforçar um pedido recorrente no período da Exposição Agropecuária. Destacou que, anualmente, participa ativamente do evento, realizando investimentos consideráveis por dedicação e apreço à atividade, ressaltando tratar-se de uma escolha pessoal. Relembrou que, conforme já mencionado em sessões anteriores, é admirador do esporte da vaquejada, atividade que lhe proporciona satisfação pessoal. Informou que já teve participação ativa na modalidade, inclusive com conquistas em competições, porém, em razão de lesão no joelho, encerrou sua atuação direta. Ainda assim, afirmou que permanece envolvido, contribuindo e apoiando a prática. Pela ordem, a Vereadora Thaynara Sousa passou a discorrer sobre a Exposição Agropecuária do Município, mencionando a fala do Vereador Paulinho Cavalcante acerca da contribuição dos parlamentares. Esclareceu que também já havia se manifestado em apoio ao evento, embora, segundo relatou, não tenha sido procurada diretamente pela organização neste ano. Ressaltou sua afinidade com a festa agropecuária, destacando não apenas o aspecto cultural e de entretenimento, como rodeios e shows, mas, principalmente, sua importância econômica e social, sobretudo para os trabalhadores informais e vendedores ambulantes. Nesse sentido, destacou sua experiência pessoal, enfatizando que conhece de perto a realidade dessas pessoas, por ter sido criada por familiar que atuou como vendedora ambulante e dependia desse tipo de evento para sua subsistência. Pela ordem, O vereador Ghisley Martins parabenizou o senhor Stefferson, juntamente com toda a sua equipe organizadora, bem como o secretário Fred, ressaltando que o Poder Legislativo se mantém à disposição para colaborar com a realização do evento. Enfatizou que se trata de uma festa de grande porte, que movimenta a economia local, proporcionando oportunidades de geração de renda para ambulantes, comerciantes e demais trabalhadores que aproveitam o período para incrementar sua renda. Destacou, ainda, que a Câmara Municipal tem contribuído por meio da aprovação de projetos voltados ao apoio da festividade. Na oportunidade, parabenizou a Prefeita Municipal pelo contínuo apoio à realização da Exposição Agropecuária ao longo dos anos. Pela ordem, A vereadora Euliene Resplandes que destacou sua participação na cavalgada desde a sua primeira edição, integrando a comitiva dos muladeiros, ressaltando que, no presente ano, manterá a mesma tradição. Ao final, enalteceu a importância da Exposição Agropecuária de Miracema, reconhecendo sua relevância para o município e para a valorização da cultura local. Em aparte a vereadora Thaynara Sousa que, ao se manifestar, destacou entendimento no sentido de que a discussão poderia ser tratada por outros meios, além do âmbito da sessão plenária. Na oportunidade, sugeriu que fosse estendido convite à Prefeita Municipal, Camila Fernandes, para que, além dos recursos institucionais já destinados pelo Poder Executivo, avalie a possibilidade de contribuir também com recursos próprios, a exemplo do que vem sendo realizado por alguns Vereadores, que têm se organizado para colaborar com a Exposição Agropecuária. Pela ordem, o vereador Assis Moura Manifestou solidariedade à família do jovem Denílson Ribeiro, vítima de homicídio, estendendo seus sentimentos aos seus pais, a senhora Cristina e o seu amigo “Macaxeira”, colocando-se, em nome de todos os parlamentares, à disposição da família para quaisquer necessidades. Contudo, esclareceu que, em anos anteriores, havia dificuldade na participação dos parlamentares em razão da coincidência de datas com a Marcha dos Vereadores em Brasília, o que inviabilizava maior presença e investimentos no evento, apesar do interesse existente. Ressaltou que, após solicitação de parlamentares desta Casa, entre eles o Vereador Paulinho Cavalcante, houve a antecipação da realização da Exposição Agropecuária, possibilitando, neste ano, a participação dos Vereadores. Destacou, ainda, que, embora não costume divulgar suas ações, o Poder Legislativo, por meio de seus membros, também tem contribuído com o evento, inclusive com apoio indireto à organização, como no caso do patrocínio relacionado à escolha da Rainha, abrangendo mais de uma participante, além de outras colaborações realizadas de forma reservada. Encerrado o GRANDE EXPEDIENTE o Presidente declarou aberta a Ordem do Dia, colocando as matérias em discussão e votação. Matérias do Executivo: Projeto de Lei nº 001/2026 e o Projeto de Lei nº 002/2026 Aprovados em Segundo Turno. Matérias do Legislativo: Requerimento Nº105/2026, Requerimento Nº108/2026, Requerimento Nº110/2026, Requerimento Nº112/2026, Requerimento Nº114/2026, Requerimento Nº115/2026. TODAS AS MATÉRIAS FORAM APROVADAS e serão encaminhadas à Secretaria-Geral para as devidas providências. Não havendo mais nada a tratar o Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a presente sessão às 19h47min, e para constar, eu, Thaynara Sousa, Primeira Secretária, lavrei a presente ata, que depois de lida e aprovada será assinada pelos Vereadores que compareceram à sessão, no Plenário “Deputado Sebastião Borba”, da Câmara Municipal de Miracema do Tocantins, ao sétimo dia do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis.
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